

發行所：淡江大學
創辦人：張建邦
發行人：張家宜
社長：馬雨沛
地址：台北市麗水街18號
電話：02-26250584
傳真：02-26214169

台北郵局許可證
台北字第2676號
中華郵政台北站字第529號
執照登記為雜誌交寄

1 great
university
多元一體
四個校園
4 distinct
campuses

694 期

中文網址：<http://tkutimes.tku.edu.tw/> 英文網址（Tamkang e-Times）：<http://tkutimes.tku.edu.tw/New/english.php>

淡江時報

2版 校運會淡江健兒披荊向前衝 3版 國標舞社大專賽北區第一 4版 57校慶相簿剪輯

多益改制前最後衝刺！登峰助你高分奪標！

Show出學生證，超優課程8折優惠！

APEX 登峰美語機構

海內外校友相聚歡 2008相約上海 校長邀約春之饗宴 淡江賞花敘舊



▲ 校慶（3日）創辦人張建邦博士及校長張家宜於金鷹銅雕揭幕儀式結束後，在福園與貴賓們合影。（黃士航攝）



▲ 淡江菁英會捐贈之金鷹銅雕，佇立在福園山水之上，展現英姿。（涂嘉翔攝）

金鷹銅雕揭幕 展翅沖天

【記者林世君淡水校園報導】57週年校慶（3日）同時是金鷹會20週年紀念日，下午2時在管樂社演奏的悠揚樂聲中，創辦人張建邦博士等一行人在福園盛大舉行「金鷹銅雕揭幕儀式」，淡江菁英會會長侯登見致詞表示：「鑄造這座金鷹，希望淡江學子能看得遠、看得準，在未來都能獻身國家，造福人群，回饋母校。」

由歷屆「淡江菁英」金鷹獎得主所組成的菁英會，為了回饋母校特別籌資，花百萬鑄造一座金鷹銅雕，設立在福園造景瀑布之頂端，展現金鷹展翅，一飛沖天的氣勢，並表示對母校的感謝，且鼓勵學弟妹畢業後也能有所作為。參加人士包括創辦人張建邦、校長張家宜、前校長陳雅鴻、淡江菁英會會長侯登見、世界校友會聯合會會長段相蜀、中華民國淡江大學校友總會理事長陳慶勇。張創辦人笑容可掬的表示，淡江學生多，希望每位都是未來的菁英，也希望能募集到更多的資金，並聘請更多優秀教師。目前台灣的大學校院多，競爭激烈，淡江需要聘請更好的師資以提升競爭力；此外，也需要更多的基金作為獎學金，吸引高素質的學生來就讀。

校長張家宜說：「我們有海豚、有五虎崗，現在又有老鷹，海陸空一樣都不缺。加上全世界各地的校友們都非常熱心，也希望未來校友們對母校有更多的支持。」揭幕儀式最後，張創辦人、張校長、三位副校長、校友與來賓大合照，為金鷹銅雕設立的這一刻留下見證。

淡品獎資格審查3單位通過

【記者陳維信淡水校園報導】第2屆淡江品質獎申請說明會議於上週二（6日）在淡水校園圖書館L522舉行，由主任秘書暨淡品獎審小組召集人徐錦基主持，向通過資格審核的申請單位說明注意事項。

本屆淡品獎通過資格審核的單位有3個，分別為教務處、機械與機電工程系和覺生紀念圖書館參考服務組，徐錦基強調，佐證資料的輔助非常重要，例如目標訂定與最終達成之間是如何進行的，其過程資料是評審重點，去年在這方面做最好的是文鑑藝術中心。

徐主秘補充表示，今年與去年的差異在於，申請單位必須提供至少兩年優良事蹟之報告，而優良事蹟則包含組織簡介、推行全面品質管理之經過、推行全面品質管理之現況和未來展望。此次淡品獎之初審將於28日展開，複審則預定在明年1月進行。

期中考大一英文大會考

【本報訊】為有效推行國際化，本校大一必修外國語—英文，本期期考改以大會考、統一命題的方式評量學生學習成效，並於期中考後配合執行補救教學，英文系系主任黃逸民表示，希望以更客觀、公平的方式，提高學生英文能力辨識度，並針對英文學習效果較差的學生，進行課外補救，全面提升學生英文能力。

大一英文大會考將自本週期中考開始執行，過去大一英語採能力分班，有三種教材，考試時由各授課教師自行命題。負責規劃大會考的召集人英文系助理教授林怡弟表示，教師各自命題，考題難易不同，有些英文較好的學生，分數反而較低，不易辨識學生真正的程度。今年起取消能力分班，授課教材分為兩套，工學院、理學院及進學班一套，其他院系一套，大會考命題也將依教材分為兩種，希望能客觀的評量學生成績，以此為執行補救教學的基準。

補救教學方面，黃逸民表示將自11月開始，配合卓越計畫約聘本國外籍講師，利用課後加強學生英文，提高英文學習的興趣。

張純明捐化學系200萬回饋母校

【記者黃士航淡水校園報導】化學系第7屆校友，現為三福氣體股份有限公司執行委員會董事長張純明，曾於2000年捐贈500萬元予化學系作為發展基金，上週三（7日）再度捐200萬元，回饋母校。（黃士航攝）



企管系精進榮民學術研討會

【記者陳怡臻淡水校園報導】本校企業管理系與行政院國軍退除役官兵輔導委員會合辦「精進榮民創業輔導服務品質」學術研討會，將於13日（週二）上午9時，在教國團劍潭海外青年活動中心大禮堂舉行，由退輔會主任委員胡鎮埔與本校行政副校長陳幹男共同主持，會中邀請政府部門包括勞委會、青輔會、國防部及中小企業處。

邀請到政治大學企業管理研究所教授蔡維奇、師範大學工業教育學系教授徐昊果，及本校管理學院院長陳敦基、企業管理研究所所長洪英正等各校教授、學者共同討論四項主題，分別為「榮民就業狀況之探討」、「微型創業之探討」、「榮民職業訓育與輔導之探討」、「榮民創業行為與績效之探討」，歡迎大家踊躍參加。

57校慶呂副祝福 段相蜀肯定母校競爭力

【記者符人懿、張家綺淡水校園報導】本校第57週年校慶慶祝大會於3日（週六）早上9時，在紹謨紀念體育館隆重舉行，由校長張家宜主持，本校創辦人張建邦博士與世界校友會聯合會會長段相蜀等多位海內外校友皆返校參與，副總統呂秀蓮也特別出席典禮，為本校祝壽，會中還頒發淡江金鷹獎，以表揚在社會上有傑出貢獻的淡江校友，共有加拿大漂木藝術家協會會長莫洛夫、花蓮弘元石材董事長廖明山、新力美科技董事長鍾信勇、長榮航空董事長林寶水等八人獲獎。

呂副總統勉勵全校同學勤奮向學，養成良好的公民意識，提升台灣民主發展。她認為，近年來拉丁美洲的民主發展進步快速，建議校長張家宜讓本校同學們去拉丁美洲攻讀碩士，相互交流。呂副總統最後引用蒙古帝國的發展歷程：「成吉思汗用騎兵、武力征服了亞洲與歐洲，在太平洋西岸的小島台灣，也能以人文、科技、民主、和平等柔性力量征服世界。」

段相蜀表示，近年來台灣產業面臨轉型期，而淡江人才輩出，仍然保有相當的競爭力。本校在Cheers雜誌排名連續10年蟬聯私校第一，而世界網路排名本校是世界第463，亞洲第31，全國第7，私校第一的優異成績，這都感謝張創辦人、張校長、董事等人的優異領導，「美國職籃洛杉磯湖人隊總教練萊里在球場獲得世界冠軍後，曾說：『I will win the championship again next year』，現在我也要說：『We will win again next year!』」語畢全場掌聲如雷。

段相蜀也羨慕現在的同學可以享受到圖書館、體育館等頂尖的硬體設備，在學校三化政策與全品管提高競爭力之下，未來將開創光明局面，邁向世界一流綜合大學。

▲ 本校57校慶慶祝大會，呂副總統親臨祝賀。（黃士航攝）

提升數位學習效能

心可經由學術的連結達到校際合作，並稱讚實驗室的整體設計及完善設備。會中，從視訊看到在密蘇里攻讀博士的本校教科系碩士班畢業系友，曾教導她的教育學院院長高熏芳開心的向她打招呼。

會後由教科系教授李世忠帶領全體貴賓，介紹實驗室內的設施與操作，實驗室規劃充滿未來感，包辦設計的李世忠說：「此實驗室將有助於數位學習軟體介面設計者在於進行美術創作與程式設計前，先以使用效能的軟體來測試軟體介面的便利性，減少過程中的錯誤與修改，避免浪費時間與金錢。」黃雅萍主任表示，「數位學習使用效能測試實驗室」將作為參與數位研究和學習相關課程的師生使用，主要目的是在測試與分析數位教材學習歷程、網頁使用效能上，以提升學習效率與成果。

李登輝日韓學者探討東亞蛻變

【記者林世君淡水校園報導】日本研究所於校慶當天（3日），邀請前總統李登輝蒞校參加「全球化下的日本與東亞」2007國際學術研討會並發表演講，創辦人張建邦及校長張家宜均到場表示歡迎。研討會邀請台灣、日本、韓國等多位學者蒞臨演講、發表論文或進行圓桌論壇。

張校長表示：「感謝李登輝博士蒞臨，相信他流利的日語及專精的日本學識，將對本校學術交流助益良多。此外，本校不但致力於學生在校期間學識、品德的培養，也非常重視畢業校友的持續學習與成長，欣逢本校校慶校友返校，日研所舉辦研討會意義非凡。」

李登輝博士表示，很榮幸受邀針對議題發表意見，他根據2007年的狀況，分析東亞各國包括台灣、日本、韓國、中國等政治情形，並藉美國政治優缺點輔助說明，展望未來世局，他說：「國際社會情勢劇烈變化，東亞也不斷蛻變，全球、東亞與兩岸關係將支配未來全球政治的發展，希望藉此研討提供東亞各國參考，共創繁榮未來。」

性別教育推展 14日教部訪評

【本報訊】教育部為檢視國內各大專院校推動性別平等教育的現況與特色，以瞭解高等教育機構的共同困境與需求，特辦理「96年度大專院校推動性別平等教育訪評鑑」，14日（週三）下午2時至5時，台灣性別平等教育協會監事蘇芋萍，與台灣師範大學社會工作研究所教授潘淑華滿將實地訪評本校。

校長暨主任委員張家宜將向教育部代表、訪視委員簡介本校性別平等教育推動狀況，及性別平等教育委員會運作情形。訪視委員將查閱本校95年度自評資料，並與師生晤談，以了解本校的性別平等教育，與安全和無性別偏見的校園空間之執行成果，及師生們是否清楚遇擾時的防範與申訴管道。性別平等教育委員會執行秘書黃文智表示：「本校從85學年度就推動性別平等教育相關教學與活動，87年成立兩性平等教育委員會，93學年度修正為性別平等教育委員會；在性別主流化意識與處理性別事件方面，有一定的處置措施與成果。」

演講看板

■ 淡水 ■ 台北 ■ 蘭陽 ■ 網路

日期/時間 主辦/地點 演講人/題目

淡水校園

11/13(二) 數學系 S433 姚守大學應用數學系教授張麗詠

代數編碼的理論及應用

11/14(三) 歐研所 T608 匈牙利布達佩斯科學大學經濟數學暨經濟計量學系主任Dr. Emre Zolai

Economic Policy Coordination in the EU

11/14(三) 教發組 1301 淡江大學教發組組長鄭如齡

教師成長團體—談英語授課的教學技巧

11/14(三) 航太系 E830 神達電腦股份有限公司資深工程師陳建邦

伺服系統構建與熱設計介紹

11/15(四) 拉研所 T502 瓜地拉拔摩羅哥國立理工學院Ricardo Sergio Garcia

拉研所欲擬新建案，拉研所副教授韋淑珊

、拉研所助理教授向鈞

拉丁美洲論壇—阿根廷總統大學：從政治經濟學觀點檢視

巴西布達佩斯科學大學經濟數學暨經濟計量學系主任Dr. Emre Zolai

Fiscal and Monetary Policy in the EU

11/15(四) 生科所 C423 台灣大學微生物與生物學研究所教授陳俊仁

Innate immune response to cell death

11/16(五) 產經系 B917 漢江大學經濟系助理教授艾德榮

Federalism and the Structure of Authority: China's Han and Tang dynasties and the Roman Empire

校友就業填答15日止

【記者符人懿淡水校園報導】校友服務處表示

，94年度畢業生填寫大專生流向資訊平台資料

，將作為日後教育部評鑑參考，截至9日的統計結果

，大學部共5,682名畢業生中，共有1,603位同學填答完成，回收率28.21%。碩士班共1,163名畢業生中，共有385位填答完成，回收率33.1%。

博士班共40名畢業生中，共有26位填答完成，回收率65%。

大學部填答較踴躍的科系含文學院大傳系、中文系、歷史系；管理學院統計系、會計系、運管系；工學院資訊系；外語學院德文系與原技術學院營建系等。碩士班方面以研究所職專班填寫較為踴躍。校友處表示，大專生流向平台原定10月底截止統計，延至本月15日截止，請94學年度畢業生儘快上網填寫。（網址：<http://www.cher.ntnu.edu.tw/board/detail.php?pid=116>）

語獻所故宮舉辦國際研討會

【本報訊】漢語文化暨文獻資源研究所將於本月15、16日（週四、五）與故宮博物院、中央研究院文哲所在故宮博物院文會堂共同舉辦「再造與衍義—文獻學國際學術研討會」。

本次研討會邀請國內與日本早稻田大學教授永富青地、韓國中央大學、北京中國國家圖書館發展研究院院長李致中、北京中國人民大學、北京中國科學院、山東大學、山東曲阜師範大學、上海華東師範大學、廣州中山大學等國際學者專家與會。歡迎各界人士及全校師生共襄盛舉。

ISO14001內稽出動

【記者林筱庭淡水校園報導】各單位96學年度第1次內部環境稽核已開始審查，總務處營繕組已發出通知，自上週三（7日）至下週二（20日）為ISO14001環境管理系統內部稽核審查期間，希望各單位能盡力配合完成審查項目。

負責這次內部稽核的總務處營繕組約僱人員潘淑華說明，每學年上下學期皆有1次內部稽核，每單位各派1名為代表，共18名內部稽核員及6名幹事，潘淑華指出：「今年外部稽核為12月4日，希望各單位一起努力。」

國際學院探討中共十七大

【本報訊】國際研究學院於上週三（7日）在T504舉行淡江論壇，主題為「中共十七大與兩岸及世界發展」，由國際研究學院院長戴萬欽與中國大陸研究所所長郭建中共主持。

出席學者有：本校研所教授趙春山、副教授張五岳、戰略所兼任教授王崑義；國防大學政戰學院政治所教授洪陸訓、副教授莫大華；崑山科

技大學副教授吳漢及國安會議研究員楊志恆。該論壇針對中共十七大後國際所關注議題，含中共新人事佈局、未來路線和國家政策等進行交談。

日本京都橘實習生來台交流

【記者李佩穎淡水校園報導】日文系於上月28日至11月4日舉行日本京都橘大學日本語教育實習生13人來台，日文系也派出13位曾到京都橘大學留學的學生負責接待。

日本語言實習生畢業後將從事日本語教學，所以每年都會安排到本校進行實習，今年已經第11屆